

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный федеральный университет» (ДВФУ)

УТВЕРЖДЕНА Ученым советом ДВФУ <u>Выписка из протокола</u> от 04.03.2021 г. № 03-21

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.01 ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПРОФИЛЬ РУССКИЙ ЯЗЫК КАК ИНОСТРАННЫЙ

Квалификация выпускника: бакалавриат

Форма обучения: очная

Нормативный срок обучения: 4 года



МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Федеральное государственное автономное образовательное учреждение

высшего образования

«Дальневосточный федеральный университет»

(ДВФУ)

ШКОЛА ПЕДАГОГИКИ

УТВЕРЖДАЮ Директор Школа педагогики (СОС) (СО

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА-ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Программа бакалавриата
44.03.01 Педагогическое образование
профиль «Русский язык как иностранный»
Квалификация выпускника – бакалавр

Форма обучения: очная

Нормативный срок освоения программы: 4 года

Владивосток 2021

ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ

Основной профессиональной образовательной программы «Русский язык как иностранный»

Основная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО) составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта по направлению подготовки 44.03.01 «Педагогическое образование», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 февраля 2018 г. № 121.

Рассмотрен и утвержден на заседании Ученого Совета Школы педагогики государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный федеральный университет» 22.07.2021 (протокол № 5).

Руководитель ОПОП ______ С.А.Калмыкова, доцент подпись _____ О.О.Мартыненко_ ____ О.В.Еремеева подпись _____ О.В.Еремеева

Представители работодателей:

подпись

М.Ю. Теплякова, директор МБОУ СОШ № 11

г. Уссурийска

подпись

С.А. Машоха, директор МБОУ СОШ № 22

г. Уссурийска

подпись

Т.В. Кочетова, директор МБОУ СОШ с. Степное

Содержание

Аннотация основной профессиональной образовательной программы

- 1. Документы, регламентирующие организацию и содержание учебного процесса
 - 1.1. Календарный график учебного процесса (КУГ)
 - 1.2. Учебный план (УП)
 - 1.3. Сборник аннотаций рабочих программ дисциплин (аРПД)
 - 1.4. Рабочие программы дисциплин (РПД)
 - 1.5. Сборник рабочих программ практик
 - 1.6. Программа государственной итоговой аттестации
- 1.7. Рабочая программа воспитания (для программ бакалавриата, программ специалитета)
- 1.8. Календарный план воспитательной работы (для программ бакалавриата, программ специалитета)
 - 2. Фактическое ресурсное обеспечение реализации ОПОП
 - 2.1. Сведения о кадровом обеспечении ОПОП
- 2.2. Сведения о наличии электронной информационно-образовательной среды ДВФУ
- 2.3. Сведения о материально-техническом и учебно-методическом обеспечении программы ОПОП
 - 2.4. Финансовые условия реализации образовательной программы
- 2.5. Условия применения механизма оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе Приложения:

Аннотация основной профессиональной образовательной программы

1. Общие положения

профессиональная образовательная программа (ОПОП) реализуемая федеральным программа бакалавриата, государственным образовательным автономным учреждением высшего образования «Дальневосточный федеральный университет» по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, представляет собой документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта ПО направлению подготовки высшего образования ($\Phi\Gamma$ OC BO 3++).

Направленность ОПОП ориентирована на:

-область профессиональной деятельности выпускников: образование и наука (в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, профессионального обучения, профессионального образования);

-типы задач профессиональной деятельности выпускников: педагогическая, методическая;

Направленность программы определяет предметно-тематическое содержание, преобладающие виды учебной деятельности обучающегося и требования к результатам освоения ОПОП.

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: <u>бакалавр.</u>

ОПОП представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который представлен в виде общей характеристики основной профессиональной образовательной программы, учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ дисциплин (модулей), практик, программы ГИА, включающих оценочные средства и методические материалы, сведения о фактическом ресурсном обеспечении образовательного процесса, а также рабочую программу воспитания, календарный план воспитательной работы.

2. Нормативная база для разработки ОПОП

Нормативную правовую базу разработки ОПОП составляют:

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в

Российской Федерации»;

- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования программе бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, утвержденный Министерством образования и науки № 121 от 22.02.2018.
- приказ от 06.04.2021 № 245 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- приказ Минобрнауки России от 19.11.2013 № 1258 (ред. от 17.08.2020) «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам ординатуры»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.08.2017 № 816 «Порядок применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.06.2015 № 636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- приказ Минобрнауки России и Минпросвещения России от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
- профессиональные стандарты, утвержденные приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации;
- приказ Рособрнадзора от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации» (зарегистрировано в Минюсте России 12.11.2020 № 60867);
- приказ Минобрнауки России № 882, Минпросвещения России № 391 от 05.08.2020 «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ» (вместе с Порядком организации и осуществления образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ);
- нормативные документы Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (Министерства образования и науки

Российской Федерации), Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки;

- Устав и локальные нормативные акты и документы ДВФУ.

3. Термины, определения, обозначения, сокращения

ВО – высшее образование;

ВСП – выпускающее структурное подразделение;

ГИА – государственная итоговая аттестация;

ДОТ – дистанционные образовательные технологии;

ОВЗ – ограниченные возможности здоровья;

ОПК – общепрофессиональные компетенции;

ОПОП (ОП) – основная профессиональная образовательная программа;

ОС ВО ДВФУ – образовательный стандарт высшего образования, самостоятельно устанавливаемый ДВФУ;

ОТФ – обобщенная трудовая функция;

ПК – профессиональные компетенции;

ПООП – примерная основная образовательная программа;

ПСК – профессионально-специализированные компетенции;

РПД – рабочая программа дисциплины.

СПК – специальные профессиональные компетенции;

УК – универсальные компетенции;

УПК – универсальные профессиональные компетенции;

ФГОС ВО – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования.

4. Цели и задачи основной профессиональной образовательной программы

Цель (миссия) ОПОП: подготовка бакалавров, владеющих профессиональными компетенциями в области современной педагогической науки, организации процесса обучения и воспитания, знающих информационные технологии и умеющих их использовать в учебном процессе.

Задачами основной образовательной программы являются:

1. Задачи в области обучения

- профессионально профилированное (на уровне бакалавра) образование, обеспечивающее готовность и способность выпускников продуктивно осуществлять педагогическую деятельность в

образовательных организациях в соответствии с современными профессиональными требованиями.

- формирование профессиональных компетенций в области психического, психологического и социального развития и обучения субъектов высшего, среднего и начального профессионального образования.

2. Задачи в области воспитания личности

- формирование у бакалавров потребностей к освоению и производству ценностей культуры, соблюдению общечеловеческих норм гуманистической морали, культурных норм и этикета, интеллигентности и менталитета российского гражданина; толерантности, навыков совместной деятельности на основе партнерства и сотрудничества, в том числе в поликультурной среде;
- развитие личности бакалавра, способной к саморазвитию и успешной реализации своих интересов и целей в жизни; нахождению решений в нестандартных ситуациях личностно-профессионального общения; нести ответственность за результаты своей профессиональной деятельности.

Типы задач профессиональной деятельности выпускников:

- педагогическая;
- методическая.

5. Трудоемкость ОПОП по направлению подготовки

Срок освоения ОПОП ВО бакалавриата по направлению 44.03.01 Педагогическое образование составляет 4 года для очной формы обучения. Программа не реализуется в очно-заочной и заочной формах обучения.

Общая трудоемкость освоения основной образовательной программы для очной формы обучения составляет 240 зачетных единиц (60 зачетных единиц за учебный год).

6. Области профессиональной деятельности

Области профессиональной деятельности и сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу бакалавриата, могут осуществлять профессиональную деятельность:

• 01 Образование и наука (в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, профессионального образования, дополнительного образования).

Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в

других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

7. Объекты профессиональной деятельности

Объекты профессиональной деятельности выпускников или области знания:

- социальная среда
- обучение
- воспитание
- развитие
- образовательные системы
- образовательные программы, в том числе индивидуальные,
 адаптированные
 - специальные научные знания, в том числе в предметной области

Область	Типы задач	Задачи профессиональной	Объекты
профессиональной	профессионально	деятельности	профессиональной
деятельности (по	й деятельности	Achteribilee in	деятельности (или
Реестру Минтруда)	пделгеныности		области знания)
01 Образование	Педагогический	Педагогическая деятельность по	– обучение
01 Образование	Педагогический		1
		проектированию и реализации	– воспитание
		образовательного процесса в	– развитие
		образовательных организациях	– образовательные
		дошкольного, начального	системы
		общего, основного общего,	– образовательные
		среднего общего образования:	программы, в том числе
			индивидуальные,
		-обучение и воспитание в сфере	адаптированные
		образования в соответствии с	 специальные научные
		требованиями образовательных	знания, в том числе в
		стандартов;	предметной области
			социальная среда
		-формирование образовательной	
		среды для обеспечения качества	
		образования, в том числе с	
		применением информационных	
		технологий	
		-использование возможностей	
		образовательной среды для	
		обеспечения качества	
		образования;	
		-использование технологий,	
		соответствующих возрастным	
		особенностям обучающихся и	
		отражающих специфику	

	предметных областей;	
	-постановка и решение профессиональных задач в области образования и науки; использование в профессиональной деятельности методов научного исследования;	
	-сбор, анализ, систематизация и использование информации по актуальным проблемам образования и науки;	
	-обеспечение охраны жизни и здоровья учащихся во время образовательного процесса Методическая деятельность по	– обучение
Методический	проектированию и реализации образовательного процесса в образовательных организациях дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования: -проектирование содержания образовательных программ и их элементов с учетом особенностей образовательного	 – ооучение – воспитание – развитие – образовательные – образовательные программы, в том числе индивидуальные, адаптированные – специальные научные знания, в том числе в предметной области
	процесса, задач воспитания и развития личности через преподаваемые учебные предметы; -проектирование	– социальная среда
	индивидуальных маршрутов обучения, воспитания и развития обучающихся;	
	-проектирование образовательных технологий и приемов в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, профессионального	
	обучения, профессионального образования, дополнительного образования	

Перечень профессиональных стандартов:

№ п/п	Код профессионального стандарта	Наименование профессионального стандарта	
01 Образование			

1.	01.001	Профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность
		в сфере дошкольного, начального общего, основного общего,
		среднего общего образования) (воспитатель, учитель)»,
		утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты
		Российской Федерации от 18 октября 2013 г. № 544н
		(зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6
		декабря 2013 г., регистрационный № 30550), с изменениями,
		внесенными приказами Министерства труда и социальной защиты
		Российской Федерации от 25 декабря 2014 г. № 1115н
		(зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19
		февраля 2015 г., регистрационный № 36091) и от 5 августа 2016 г. №
		422н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской
		Федерации 23 августа 2016 г., регистрационный № 43326)

ОПОП реализуется:

- самостоятельно;
- с частичным применением электронного обучения (далее ЭО) и (или) с частичным применением дистанционных образовательных технологий.

8. Требования к результатам освоения ОПОП

В результате освоения основной профессиональной образовательной программы у выпускника должны быть сформированы универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции.

Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Наименование категории (группы) универсальных	Код и наименование универсальной компетенции	Индикаторы достижения компетенции	Результаты обучения по дисциплинам (модулям); практикам
компетенций	Komic tengini		
Системное и критическое мышление	УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач	УК 1.1. Анализирует задачу, выделяя ее базовые составляющие, осуществляет декомпозицию задачи	УК 1.1 Знает методологию и методы теоретических и экспериментальных исследований в области профессиональной деятельности; Умеет проводить критический анализ и давать оценку современных научных достижений, генерировать новые идеи при решении исследовательских и практических задач, в том числе в междисциплинарных областях

		УК 1.2. Находит и критически анализирует информацию, необходимую для решения поставленной задачи	УК 1.2 Знает механизмы научного поиска, анализа, проведения экспериментов, организации опросов, составления анкет и т.п.; Умеет вести поисковые исследования, используя свои способности, возможности, современные ресурсы, опирающиеся на реальные достижения науки, технологий
		УК 1.3. Рассматривает возможные варианты решения задачи, оценивая их достоинства и недостатки	УК 1.3 Знает методы планирования и организации научных исследований; основные теоретические положения, законы, принципы, термины, понятия, процессы, методы, технологии, инструменты, операции осуществления научной деятельности; Умеет оформлять результаты научных исследований, готовить научные доклады публикаций на семинары и конференции
Разработка и реализация проектов	УК-2 Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений	УК-2.1. Проводит декомпозицию поставленной цели проекта в задачах УК-2.2. Демонстрирует знание правовых норм достижения поставленной цели в сфере реализации проекта	УК-2.1. Знает: принципы декомпозиции исследовательской и проектной цели Умеет: определять круг задач в рамках поставленной цели, определять связи между ними. УК-2.2. Знает: нормативно-правовые ограничения при выполнении учебных, образовательных, социальных и других проектов Умеет: планировать, осуществлять и завершать проект с учетом имеющихся

1	
	ресурсов и ограничений, действующих правовых норм
К-2.3. Демонстрирует умение определять имеющиеся ресурсы для достижения цели проекта	УК-2.3 Знает: условия планирования ресурсной базы проекта, составления бюджета проекта. Умеет: составлять смету, бюджет проекта, планировать и осуществлять управление ресурсами проекта
УК-2.4. Осуществляет поиск необходимой информации для достижения задач проекта	УК-2.4. Знает: способы поиска информации для решения поставленной задачи Умеет: решать задачи в зоне своей ответственности в соответствии с запланированными результатами и точками контроля, при необходимости скорректировать способы решения задач
УК-2.5. Выявляет и анализирует различные способы решения задач в рамках цели проекта и аргументирует их выбор	УК-2.5. Знает: способы реализации проектов, различные методики их выполнения и организации проектной работы, способы обмена информацией, знаниями и опытом с членами команды. Умеет: решать поставленные задачи и достигать ожидаемых результатов; оценивать предложенные способы с точки зрения соответствия цели проекта, планировать реализацию задач в зоне своей ответственности, умеет оценить идеи других членов команды для достижения поставленной цели, представить результаты проекта, предлагать возможности их использования и/или

			совершенствования
Командная работа и лидерство	УК-3 Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде	УК 3.1. Понимает эффективность использования стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели, определяет свою роль в команде	УК 3.1. Знает: Особенности командного взаимодействия, управления конфликтами распределение командных ролей. Умеет: определять свою роль в социальном взаимодействии и командной работе, исходя из стратегии сотрудничества
		УК 3.2. Понимает особенности поведения выделенных групп людей, с которыми работает/взаимодейству ет, учитывает их в своей деятельности (выбор категорий групп людей осуществляется образовательной организацией в зависимости от целей подготовки — по возрастным особенностям, по этническому или религиозному признаку, социально незащищенные слои населения и т.п).	УК 3.2. Знает: методы управления командой. Умеет: учитывать особенности поведения и интересы других участников проектной группы при реализации своей роли в социальном взаимодействии и командной работе.
		УК 3.3. Предвидит результаты (последствия) личных действий и планирует последовательность шагов для достижения заданного результата	УК 3.3. Знает: Особенности стратегического, тактического и операционного планирования. Умеет: анализировать возможные последствия личных действий в социальном взаимодействии и командной работе, и строит продуктивное взаимодействие с учетом этого.
		УК 3.4. Демонстрирует способность работать в команде, проявляет лидерские качества и	УК 3.4. Знает: типы лидерства и распределения ответственности в команде.

		умения	Умеет: соблюдать нормы и установленные правила командной работы; определять личную ответственность за результат.
Коммуникация	УК-4. Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах)	УК-4.1. Создает на русском языке грамотные и непротиворечивые письменные тексты реферативного характера	УК 4.1 Знает: структурные и языковые особенности текстов реферативного характера, требования, предъявляемые к их оформлению. Умеет: создавать тексты реферативного характера, грамотно и уместно используя изученные в соответствии с темой источники.
		УК-4.2. Демонстрирует умение осуществлять деловую переписку на русском языке, учитывая особенности стилистики официальных и неофициальных писем	УК 4.2 Знает: виды официальных писем и их специфику, включая цель письма и его языковое оформление. Умеет: создавать официальные и неофициальные письма, учитывая их стилистические особенности.
		УК-4.3. Способность использовать изученные лексические единицы в ситуациях повседневнобытового, социальнокультурного и делового общения на иностранном языке.	УК 4.3 Знает изученные лексические единицы; Умеет использовать изученные лексические единицы в ситуациях повседневно-бытового, социально-культурного и делового общения на иностранном языке
		УК-4.4. Способность распознавать и употреблять изученные грамматические категории и конструкции для осуществления межкультурного общения на иностранном языке	УК 4.4 Знает основные грамматические категории и конструкции; Умеет распознавать изученные грамматические категории и конструкции, употреблять изученные грамматические

		УК-4.5. Способность строить высказывания, применяя изученные лексикограмматические единицы в соответствии с правилами иностранного языка	категории и конструкции для осуществления межкультурного общения на иностранном языке УК 4.5 Знает основные принципы построения высказываний; Умеет строить высказывания, применяя изученные лексикограмматические единицы выстраивать высказывания, применяя изученные лексикограмматические единицы
Межкультурное взаимодействие	УК-5. Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах	УК-5.1. Анализирует современное состояние общества на основе научного исторического знания.	в соответствии с правилами иностранного языка УК 5.1 • перечисляет основные теории исторического процесса; • называет основные этапы истории; • характеризует причины исторических процессов на различных этапах истории;
		УК-5.2. Объясняет особенности культурного многообразия общества в соответствии с научным историческим знанием.	УК 5.2 • выделяет основные этапы исторического пути России, способен обосновать как общеисторические закономерности, так и особенные черты развития России на разных этапах истории; • характеризует роль и место России в мировой истории; • анализирует и сопоставляет исторические факты, процессы, явления
		УК-5.3. Отмечает и анализирует особенности межкультурного взаимодействия в историческом контексте	УК 5.3 • объясняет роль исторических знаний в жизни современного общества, уважительно относится к историко- культурному наследию

 т		D
м ра и вз сс ис эт ф	УК-5.4. Воспринимает нежкультурное назнообразие общества пособенности на видиально-историческом, тическом и рилософском на нем видилософском на нем видилософском на нем видилософском на нем видилософском на нем видилософ	России и мира; • ведет аргументированную дискуссию с опорой на исторические примеры; • находит и использует информацию об историческом разнообразии и социокультурных особенностях моделей общественного развития УК 5.4 Знает философские основания и историю становления системного рефлексивного мышления, позволяющего воспринимать межкультурное разнообразие общества. Умеет использовать техники системного рефлексивного мышления для восприятия и описания межкультурного разнообразия общества. Владеет навыками для восприятия социально- исторического, этического и философского контекста ситуации
В3 по ст ф по м. ко	УК-5.5. Осуществляет нежкультурное ваимодействие с номощью общих и пециальных рилософских методов ностроения нежкультурной номуникации с учетом ноставленных целей цеятельности	межкультурного взаимодействия. УК 5.5 Знает принципы общих и специальных философских методов построения межкультурной коммуникации на основании рефлексивного мышления. Умеет применять общие и специальные философские методы для построения межкультурной коммуникации в рамках современного общества. Владеет навыками

		УК-5.6. Формирует и поддерживает способы интеграции участников межкультурного взаимодействия с учетом оснований их различий и общности, этического и философского контекстов	межкультурной коммуникации с позиции философского знания, общих и специальных методов восприятия иного культурного опыта. УК 5.6 Знает историю формирования различий этического и философского контекстов межкультурного взаимодействия в современном обществе. Умеет использовать техники построения интеграционных связей межкультурного взаимодействия. Владеет навыками поддержания интеграционного взаимодействия на основании техник системного рефлексивного
Самоорганизация и саморазвитие (в том числе здоровьесбережени е)	УК-6. Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни	УК-6.1. Определяет свои личные ресурсы, возможности и ограничения для достижения поставленной цели	мышления. УК-6.1. Знает: возможности социокультурной среды образовательной организации; Умеет: составлять долгосрочные и краткосрочные планы; планировать свою жизнедеятельность на период обучения в
		УК-6.2. Создает и достраивает индивидуальную траекторию саморазвития при получении основного и дополнительного образования	образовательной организации. УК-6.2. Знает: потенциальные сильные и слабые стороны личности; эффективные способы обучения и самообучения; Умеет: анализировать смысложизненные (экзистенциальные) проблемы и расставлять приоритеты, строить индивидуальную

 <u> </u>		
		траекторию
		саморазвития
	УК-6.3. Рационально	УК-6.3.
	распределяет	Знает: основные
	временные и	поглотители времени,
	информационные	методы эффективного
	ресурсы	планирования времени;
		особенности поиска
		информационных
		ресурсов
		Умеет: планировать свое время, использовать
		инструменты и методы
		управления временем
		при выполнении
		конкретных задач,
		проектов, при
		достижении
		поставленных целей
	УК-6.4. Обобщает и	УК-6.4.
	транслирует свои	Знает: критерии оценки
	индивидуальные	успешности личности;
	достижения на пути	Умеет: формировать
	реализации задач	портфолио, определять
	саморазвития	приоритеты собственной
		деятельности, личностного развития и
		профессионального роста
		профессионального роста
	УК 6.5. Демонстрирует	УК 6.5.
	готовность к	Знает: способы и приемы
	непрерывному	мотивации личности,
	самообразованию и	самообразования.
	саморазвитию, интерес к учебе и использует	Умеет: определять препятствия, которые
	предоставляемые	мешают достичь успеха,
	возможности для	оценивать свою
	приобретения новых	конкурентоспособность,
	знаний и навыков	планировать свою
		профессиональную
		траекторию и
		предпринимать шаги по
УК-7. Способен	УК-7.1. Понимает	ее реализации. УК 7.1
поддерживать	оздоровительное,	Знает:значение роли
должный уровень	образовательное и	физической культуры и
физической	воспитательное	спорта в современном
подготовленности	значение физических	обществе, в жизни
для обеспечения	упражнений на	человека, подготовке его
полноценной	организм и личность	к социальной и
социальной и профессиональной	занимающегося, основы	профессиональной деятельности, значение
деятельности	организации физкультурно-	деятельности, значение физкультурно-
долгольности	спортивной	спортивной активности в
	деятельности.	структуре здорового
		17 71: 500

образа жизни особенности планирования оптимального двигательного режима с учетом условий будущей профессиональной деятельности. Умеет: организовать самостоятельные занятия по физической культуре. Владеет: навыками планирования двигательного режима с учетом профессиональной деятельности УК-7.2. Поддерживает УК 7.2 должный уровень Знает: средства и методы физической самоконтроля для подготовленности для определения уровня здоровья и физической обеспечения полноценной подготовленности Умеет: социальной и применять основные профессиональной методы самоконтроля в процессе занятий деятельности и соблюдает нормы физической культурой и здорового образа жизни. спортом Владеет: способностью определять самочувствие, уровень развития физических качеств и двигательных навыков УК 7.3. Использует УК 7.3 основы физической Знает:основные культуры для положения теории и осознанного выбора методики физической здоровьесберегающих культуры и спорта технологий с учетом Умеет:обеспечивать внутренних и внешних сохранение и укрепление условий реализации индивидуального конкретной здоровья с помощью профессиональной основных двигательных действий и базовых деятельности. видов спорта Владеет: технологиями планирования физического совершенствования и способами занятий разнообразными видами двигательной деятельности

	VIII 0 C Z	VIII 0 1 O	VIII O 1
Безопасность жизнедеятельности	УК-8. Способен создавать и поддерживать безопасные условия жизнедеятельности, в том числе при возникновении чрезвычайных ситуаций	УК-8.1. Оценивает факторы риска, умеет обеспечивать личную безопасность и безопасность окружающих.	УК-8.1. Знает характеристику и признаки опасных и вредных факторов, возможные последствия их воздействия Умеет устанавливать причинно-следственные связи между опасностью и возможным последствием воздействия, оценивать потенциальной риск; идентифицировать опасные и вредные факторы, прогноз возможных последствий их воздействия в различных сферах деятельности, в том числе и в условиях чрезвычайных ситуаций УК 8.2
		методы защиты в чрезвычайных ситуациях, формирует культуру безопасного и ответственного поведения.	Знает принципы, методы и средства для поддержания безопасных условий жизнедеятельности и профилактики опасностей Умеет выбирать и применять конкретные средства и методы защиты для обеспечения безопасности в различных заданных
Экономическая культура, в том числе финансовая грамотность	УК-9. Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельнос ти	УК-9.1. Понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития	ситуациях. УК-9.1 Знает как определить круг базовых принципов функционирования экономики Умеет характеризовать принципы экономического Развит ия Владеет базовыми принципами функционирования экономического развития

УК-9.2 Принимает УК-9.2 Опро обоснованные круг базовы экономические принципов	C . / E E . 24 L .
решения в различных обоснования	σ
областях экономичес	
жизнедеятельности решений	КИХ
Умеет план	ироваті
обоснованн	
экономичес	
решения в р областях	азличных
жизнедеятел	
Владеет на	выками
принятия	
обоснованн	ЫХ
экономичес	кие
решения в р	азличных
областях	
жизнедеятел	пьности
Гражданская УК-10. Способен УК-10.1. УК 10.1	
позиция формировать Самостоятельно Знает сущнос	
нетерпимое анализирует коррупционн	
отношение к действующие правовые поведения и	
коррупционному нормы, взаимосвязь поведению обеспечивающие социальными	
поведению обеспечивающие социальными борьбу с коррупцией в экономическ	
различных областях политически	*
жизнедеятельности, а условиями; У	
также способы анализироват	
профилактики действующие	
коррупции и нормы, обест	
формирования борьбу с корр	рупцией в
нетерпимого отношения различных об	бластях
к ней. жизнедеятел	
также способ	
профилактик	
и формирова	
нетерпимого к ней	отношения
к неи	
УК-10.2. Планирует, УК 10.2	
организует и проводит Знает методь	·
мероприятия, средства возд	действия на
обеспечивающие участников	
формирование общественны	
гражданской позиции и отношений п	
предотвращение формировани	
коррупции в обществе нетерпимого	
к проявления	-
нигилизма, в проявлениям	
экстремизма	
коррупции и	
Умеет реализ	_
мероприятия	

	УК-10.3. Соблюдает правила общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции	обеспечивающие формирование гражданской позиции и мероприятия по правовому воспитанию и профилактике правового нигилизма, в том числе в части противодействия коррупции, экстремизму, терроризму и др. УК 10.3 Знает действующее законодательство и нормы, регулирующие общественное взаимодействие на основе нетерпимого отношения к коррупции; Участвует в общественных отношениях на основе нетерпимого отношениях на основе нетерпимого отношениях на основе нетерпимого отношения
		нетерпимого отношения к коррупции

Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их

достижения

Наименование категории (группы) общепрофессионал ьных компетенций	Код и наименование общепрофессиональ ной компетенции	Код и наименование индикатора достижения общепрофессиональной компетенции	Результаты обучения по дисциплинам (модулям), практикам
Правовые и этические основы профессиональной деятельности	профессиональную		ОПК-1.1. Знает: базовые нормативно-правовые документы сферы образования и базовые положения профессиональной этики и речевой культуры учителя Умеет: оценивать стандартные учебные ситуации с позиции соответствия нормативно- правовым актам в сфере образования и стандартные учебные ситуации с позиции соответствия нормативно- правовым актам в сфере образования и стандартные учебные ситуации с позиции соответствия профессиональной этике и речевой культуре учителя
		ОПК-1.2. Строит образовательные	ОПК-1.2. Знает: основные

		отношения в соответствии с	правовые и этические
			основы с позиции
		нормами профессиональной	· ·
			правовым актам в сфере
			образования
			Умеет: самостоятельно
			решать конфликтные
			модельные ситуации в
			сфере образования на
			основе нормативно
			правовых актов
		ОПК-1.3. Организует	ОПК-1.3.
		образовательную среду в	Знает: правовые и
		соответствии с правовыми и	
		<u> </u>	позиции соответствия
		_	нормативно-правовым
			актам в сфере образования
			для организации
			образовательной среды
			Умеет: организовать
			образовательную среду в
			соответствии с правовыми
			и этическими нормами
			профессиональной
			деятельности
		ОПК-1.4. Выстраивает	ОПК-1.4.
		образовательный процесс в	Знает: все необходимые
		соответствии с правовыми и	сведения нормативно-
		этическими нормами	правового характера,
		профессиональной	необходимые для
		деятельности	обеспечения нормального
			учебного процесса (в
			рамках как изученных
			лекционных курсов, так и
			изученной самостоятельно
			дополнительной
			литературы)
			Умеет: самостоятельно
			решать правовые вопросы,
			возникающие в реальных
			учебных ситуаций
Разработка основных	ОПК-2	ОПК 2.1. Понимает	ОПК-2.1.
и дополнительных	Способен	сущность структурных	Знает: основные
образовательных	участвовать в	компонентов основных и	современные
программ	разработке	дополнительных	информационные
	основных и	образовательных	технологии в контексте
	дополнительных	программ; современных	их применения в
	образовательных	образовательных	образовательном
	программ,	технологий, в том числе	процессе
	разрабатывать	ИКТ; пути достижения	Умеет: оценивать
	отдельные их	образовательных	учебные программы с
	компоненты (в том	результатов.	позиции возможности
	числе с		применения
	использованием		современных методов и
	информационно-		технологий обучения и

	waxa		WYY07YY0.077
	коммуникационны х технологий)	ОПК 2.2. Разрабатывает целевой, содержательный и организационный разделы основных и дополнительных образовательных программ; элементы содержания программ и осуществляет их отбор с учетом планируемых образовательных результатов.	ОПК-2.2. Знает: основные способы разработки основных и дополнительных образовательных программ Умеет: самостоятельно составлять учебные программы с использованием современных методов и технологий обучения и диагностики
		ОПК 2.3. Применяет приемы разработки и реализации основных и дополнительных образовательных программ, в том числе с использованием ИКТ	ОПК-2.3. Знает: принципы разработки и реализации основных и дополнительных образовательных программ, в том числе с использованием ИКТ Умеет: планировать и ребализовывать основные и дополнительный образовательные программы в том числе с использованием ИКТ
Совместная и индивидуальная учебная и воспитательная деятельность обучающихся	ОПК-3 Способен организовывать совместную и индивидуальную учебную и воспитательную деятельность обучающихся, в том числе с особыми образовательными потребностями, в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов	ОПК-3.1. Демонстрирует знание форм, методов и технологий организации учебной и воспитательной деятельности обучающихся, в том числе с особыми образовательными потребностями	ОПК-3.1 Знает: формы, методы и технологии организации учебной и воспитательной деятельности обучающихся, в том числе с особыми образовательными потребностями; Умеет: дифференцировать образовательные потребности обучающихся и организовывать учебную и воспитательную деятельность с учетом их специфики
		ОПК 3.2. Определяет, формулирует и проектирует цели и задачи учебной и	ОПК-3.2 Знает: требования ФГОС для целеполагания в

воспитательной деятельной обучающихся, в том числе с особыми образовательными потребностями в соответствии с требованиями ФГОС Умеет: прогнозировать конечные результаты учебной и воспитательной деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически обоснованные содержание, формы, методы, приемы и технологии организации учебной и учебной и
обучающихся, в том числе с особыми образовательными потребностями в соответствии с требованиями ФГОС Умеет: прогнозировать конечные результаты учебной и воспитательной деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически обоснованные содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
числе с особыми образовательными потребностями в соответствии с требованиями ФГОС Умеет: прогнозировать конечные результаты учебной и воспитательной деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически обоснованные содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
образовательными потребностями в соответствии с требованиями ФГОС Умеет: прогнозировать конечные результаты учебной и воспитательной деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически обоснованные содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
потребностями в соответствии с требованиями ФГОС Умеет: прогнозировать конечные результаты учебной и воспитательной деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически обоснованные содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
Соответствии с требованиями ФГОС Умеет: прогнозировать конечные результаты учебной и воспитательной деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически обоснованные содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
требованиями ФГОС конечные результаты учебной и воспитательной деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет оПК-3.3 Знает: условия обоснованные организации содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
учебной и воспитательной деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически обоснованные содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
воспитательной деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически Знает: условия обоснованные содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
деятельности, а также формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет ОПК-3.3 Знает: условия обоснованные обоснованные содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
формулировать промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически Знает: условия обоснованные организации содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
промежуточные задачи для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически Знает: условия обоснованные организации содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
для достижения определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет педагогически Знает: условия обоснованные организации содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
определенных целей учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет ОПК-3.3 педагогически Знает: условия обоснованные организации содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
учебной и воспитательной деятельности. ОПК 3.3. Применяет ОПК-3.3 Знает: условия обоснованные организации содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
ОПК 3.3. Применяет ОПК-3.3 педагогически Знает: условия обоснованные организации содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
ОПК 3.3. Применяет ОПК-3.3 педагогически Знает: условия обоснованные организации содержание, формы, методы, приемы и индивидуальной
ОПК 3.3. Применяет оПК-3.3 знает: условия обоснованные организации совместной и методы, приемы и индивидуальной
педагогически Знает: условия обоснованные организации содержание, формы, совместной и методы, приемы и индивидуальной
педагогически Знает: условия обоснованные организации содержание, формы, совместной и методы, приемы и индивидуальной
обоснованные организации содержание, формы, совместной и методы, приемы и индивидуальной
содержание, формы, совместной и методы, приемы и индивидуальной
методы, приемы и индивидуальной
технологии организации г ученой и
совместной и воспитательной
индивидуальной учебной деятельности
индивидуальной учесной деятельности и воспитательной обучающихся;
деятельности Умеет организовывать
обучающихся, в том совместную и
числе с особыми индивидуальную
образовательными учебную и
потребностями воспитательную
деятельность
обучающихся в
соответствии с
требованиями ФГОС.
Построение ОПК-4 ОПК-4.1. ОПК-4.1
воспитывающей Способен Демонстрирует знание Знает: знает систему
образовательной осуществлять духовно-нравственных базовых духовно-
среды духовно- ценностей личности и нравственных
нравственное модели нравственного ценностей личности и
воспитание поведения в общества, модели
обучающихся на профессиональной нравственного
основе базовых деятельности поведения в
национальных профессиональной
ценностей деятельности.
Умеет: применять
аксиологический
подход в системе
профессиональной
педагогической
деятельности.
ОПК-4.2. Осуществляет ОПК-4.2
ОПК-4.2. Осуществляет оПК-4.2 отбор диагностических Знает: уровни

		уровня	духовно-нравственных
		сформированности	ценностей; знает
		духовно-нравственных	средства диагностики
		ценностей	уровня
		,	сформированности
			духовно-нравственных
			ценностей.
			Умеет: подбирать
			диагностические
			средства для
			определения уровня
			сформированности
			духовно-нравственных
			ценностей.
			дениестен.
		ОПК 4.3. Применяет	ОПК-4.3
		способы осуществления	Знает: способы
		духовно-нравственного	реализации духовно-
		воспитания обучающихся	нравственного
		в учебной и внеучебной	воспитания
		деятельности; методами и	обучающихся в учебной
		приемами формирования	и внеучебной
		и развития нравственного	деятельности; методы и
		отношения обучающихся	приемы формирования
		к окружающей	и развития
		действительности.	нравственного
			отношения
			обучающихся.
			Умеет: создавать
			воспитывающую
			образовательную среду
			обучающихся в учебной
			и внеучебной
			деятельности, применяя
			методы и приемы
			формирования и
			развития нравственного
			отношения
			обучающихся к
			окружающей
			действительности.
Контроль и оценка	ОПК-5 Способен	ОПК 5.1 Демонстрирует	ОПК-5.1
формирования	осуществлять	знание видов, целей и	Знает: принципы и
результатов	контроль и оценку	принципов оценивания	способы оценивания
образования	формирования	качества образования;	качества образования,
	результатов	основ психодиагностики;	основы
	образования	специальных технологий	психодиагностики
	обучающихся,	и методов, позволяющих	обучающихся,
	выявить и	проводить коррекционно-	технологии и методы
	корректировать	развивающую работу с	работы с
	трудности в	неуспевающими	неуспевающими.
	обучении	обучающимися.	Умеет: применять
	-		разные способы
			оценивания качества
			образования, проводить
			психодиагностику
			обучаемых,
i	I.	I	J

			организовать работу с неуспевающими.
		ОПК-5.2. Определяет образовательные результаты обучающихся в рамках учебных предметов согласно освоенному (освоенным) профилю (профилям) подготовки	ОПК-5.2 Знает: средства определения образовательных результатов обучающихся по освоенным профилям подготовки Умеет: использовать различные средства определения образовательных результатов обучающихся, выбирая для этого формы, наиболее целесообразные с точки зрения их эффективности
		ОПК 5.3. Осуществляет отбор диагностических средств, форм контроля и оценки сформированности образовательных результатов обучающихся; применяет специальные технологии и методы, направленные на преодоление трудностей в освоении образовательной программы.	ОПК-5.3 Знает: основные требования, предъявляемые к результатам обучения в соответствии с профилем подготовки Умеет: выявлять и анализировать образовательные результаты обучающихся по профилю подготовки
		ОПК-5.4. Обеспечивает объективность и достоверность оценки образовательных результатов обучающихся; выявляет и корректирует трудности в обучении, разрабатывает предложения по совершенствованию образовательного процесса.	ОПК-5.4 Знает: критерии оценки образовательных результатов обучающихся, обеспечивающих ее объективность и достоверность Умеет: выявлять трудности в обучении и их причины, методически грамотно организовать образовательный процесс, позволяющий корректировать трудности в обучении
Потто попо	ОПК-6. Способен	ОПК 6.1 Демонстрирует	ОПК-6.1
Психолого-			

технологии профессиональной деятельности психологопедагогические
технологии в
профессиональной
деятельности,
необходимые для
индивидуализации
обучения, развития,
воспитания, в том
числе
обучающихся с
особыми
образовательными
потребностями

личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития; гендерные особенности развития личности; психологопедагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания; психологопедагогические основы игровой и учебной деятельности для индивидуализации образования.

личностного развития, возрастную периодизацию и кризисы развития ребенка; гендерные особенности развития личности Умеет: анализировать психологопедагогические основы игровой и учебной деятельности для индивидуализации образования

ОПК-6.2

ОПК 6.2 Учитывая особенности возрастного и гендерного развития обучающихся, планирует учебно-воспитательную работу; применяет психологопедагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания; проектирует индивидуальные образовательные маршруты в соответствии с образовательными потребностями детей и особенностями их развития.

Знает: понятие "индивидуализация обучения", "индивидуальный образовательный маршрут", технологии развития, воспитания и обучения Умеет: умеет планировать учебновоспитательную работу; применяет психологопедагогические технологии индивидуализации обучения, развития, воспитания, способен проектировать индивидуальные образовательные маршруты в соответствии с образовательными потребностями детей и особенностями их развития: составляет (совместно с психологом и другими специалистами) психологопедагогическую характеристику (потрет) личности обучающегося;

ОПК 6.3 Применяет психологопедагогические ОПК-6.3 Знает: сущность и содержание психолого-

			ı
Взаимодействие с участниками образовательных	ОПК-7. Способен взаимодействовать с участниками	технологии в профессиональной деятельности для индивидуализации обучения, развития, воспитания, в том числе обучающихся с особыми образовательными потребностями; навыки оказания адресной помощи обучающимся, в том числе с особыми образовательными потребностями; навыками разработки и реализации индивидуальных образовательных маршрутов. ОПК-7.1. Осуществляет отбор форм, методов и технологий разрима вайствия и	педагогических технологий развития, воспитания и обучения Умеет: осуществлять отбор актуальных психологопедагогических технологий для индивидуализации обучения, воспитания и развития; оказывать адресную помощь обучающимся, в том числе обучающихся с особыми образовательными потребностями. Способен разработать и реализовать в реальных условиях индивидуальный образовательный маршрут ОПК-7.1 Знает: сущность и содержание и различие
отношений	образовательных отношений в рамках реализации образовательных программ	взаимодействия и сотрудничества участников образовательных отношений в образовательном процессе и способы решения проблем при взаимодействии с участниками образовательных отношений.	понятий: форма, метод, технологии воспитания и обучения; конфликт и конфликтная ситуация; проявления личностных свойств в групповом взаимодействии Умеет: отбирать формы, методы и конструктивные способы решения проблем при взаимодействии с участниками образовательного процесса (обучающимися, родителями, педагогами, администрацией)
		ОПК-7.2. Взаимодействует с родителями (законными представителями) обучающихся с учетом требований нормативноправовых актов в сфере образования и индивидуальной ситуации обучения,	ОПК-7.2 Знает: требования нормативно-правовых актов в сфере образования; основные закономерности семейных отношений, позволяющие эффективно работать с родительской

		воспитания развития	общественностью
		воспитания, развития обучающегося. ОПК-7.3. Взаимодействует с представителями организаций образования,	общественностью Умеет: применять формы, методы, приемы взаимодействия с родителями (законными представителями) в соответствии с контекстом ситуации обучения, воспитания, развития обучающегося. ОПК-7.3 Знает: социальный контекст среды школы Умеет: выстраивать
		социальной и духовной сферы, СМИ, бизнессообществ и др.	конструктивные отношения со всеми участниками образовательных
Научные основы педагогической деятельности	ОПК-8. Способен осуществлять педагогическую деятельность на основе специальных научных знаний	ОПК-8.1. Демонстрирует специальные научные знания, в т.ч. в предметной области	отношений ОПК-8.1 Знает: основные педагогические понятия; содержание, сущность педагогической деятельности, закономерности процесса воспитания и обучения; методы, приемы, средства и технологии обучения и воспитания. Умеет: оперировать специальными научными знаниями в профессиональном общении и и предметной области.
		ОПК 8.2 Использует современные средства, методы и формы организации урочной и внеурочной деятельности; осуществляет трансформацию специальных научных знаний в соответствии с психофизиологическими, возрастными, познавательными особенностями обучающихся, в т.ч. с особыми	ОПК-8.2 Знает: современные средства, методы и формы организации урочной и внеурочной деятельности Умеет: адаптировать специальные научные знания к пониманию психофизиологических, возрастных, познавательных особенностям обучающихся, в т.ч. с особыми образовательными

		образовательными потребностями.	потребностями
		ОПК-8.3. Осуществляет урочную и внеурочную деятельность в соответствии с предметной областью согласно освоенному профилю (профилям) подготовки	ОПК-8.3 Знает: содержание урочной и внеурочной и внеурочной деятельности Умеет: планировать, организовывать и реализовывать урочную и внеурочную деятельность в соответствии с предметной областью согласно освоенному профилю (профилям) подготовки
		ОПК 8.4. Использует современные научные знания и результаты педагогических исследований в образовательном процессе	ОПК-8.4 Знает: закономерности и структуру современного образовательного процесса Умеет: применять на практике современные научные знания и результаты педагогических исследований
		ОПК 8.5. Осуществляет трансформацию психолого-педагогических знаний в профессиональную деятельность в соответствии с психофизиологическими, возрастными, познавательными особенностями обучающихся, в т.ч. с особыми образовательными потребностями.	ОПК-8.5 Знает: Умеет: реализовывать полученные психолого- педагогические знания на практике в соответствии с психофизиологическим и, возрастными, познавательными особенностями обучающихся, в т.ч. с особыми образовательными потребностями.
Информационно- коммуникационные технологии для профессиональной деятельности	ОПК-9. Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности	9.1 Понимает методику работы современных информационных технологий и методику применения программных средств для решения практических задач	ОПК-9.1. Знает: содержание, структуру и принципы работы современных информационных технологий, применяемых для решения задач профессиональной деятельности Умеет: использовать

T	T	
	9.2 Использует принципы	современные информационные технологии при решении задач профессиональной деятельности ОПК-9.2.
	работы современных информационных технологий и программных средств для решения практических задач в профессиональной деятельности	Знает: основные методы, способы и средства получения и анализа профессионально значимой информации Умеет: работать с информацией с применением информационных технологий, соблюдая требования информационной безопасности
	9.3 Внедряет современные предметнометодические подходы в процессе использования программных средств для решения практических задач учебной дисциплины	ОПК-9.3. Знает: методику внедрения принципов работы современных информационных технологий и средства использования их для решения задач профессиональной деятельности Умеет: внедрять современные предметнометодические подходы в процессе использования программных средств для решения практических задач учебной дисциплины

Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Код и наименование профессиональной компетенции	(при наличии ПС) или ссылка на иные	Код трудовой функции (при наличии ПС)	компетенции			
Тип задач профессиональной деятельности: методический						
ПК-1	01.001	A/01.6	ПК-1.1 Демонстрирует знание			
Способен	Профессиональный	A/02.6	преподаваемого предмета в пределах			
осуществлять	стандарт «Педагог	A/03.6	требований федеральных			
обучение учебному	(педагогическая		государственных образовательных			

предмету на основе использования предметных методик и применения современных образовательных технологий

деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 г. № 544н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 декабря 2013 г., регистрационный № 30550), c изменениями, внесенными приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г. № 1115н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 февраля 2015 г., регистрационный № 36091) и от 5 августа 2016 г. № 422н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 23 августа 2016 г., регистрационный №

стандартов и основной общеобразовательной программы, его истории и места в мировой культуре и науке.

ПК1.2 Разрабатывает и реализует программы учебных дисциплин в рамках основной общеобразовательной программы на основе использования предметных методик.

ПК 1.3 Применяет методы обучения и современные образовательные технологии, исходя из особенностей содержания учебного материала, возраста и образовательных потребностей обучаемых.

ПК 1.4. Реализует предметное содержание в обучении учебному предмету на основе релевантных методов обучения и современных образовательные технологий

Тип задач профессиональной деятельности: методический

ПК-2 Способен осваивать и стандарт «Педагог использовать базовые (педагогическая научно-теоретические деятельность в сфере знания и практические умения начального общего, по предмету в профессиональной деятельности

Профессиональный дошкольного, основного общего, среднего общего образования)

43326)

A/01.6A/02.6A/03.6

ПК 2.1 Демонстрирует базовые научно-теоретические знания изучаемого предмета; выделяет структурные элементы, входящие в систему познания предметной области (в соответствии с профилем и уровнем обучения), анализирует их в единстве содержания, формы и выполняемых функций.

(воспитатель, учитель)», утвержденный приказом Министерства труда и социальной зашиты Российской Федерации от 18 октября 2013 г. № (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 декабря 2013 г., регистрационный № 30550), c изменениями, внесенными приказами Министерства труда и социальной зашиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г. № 1115н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 февраля 2015 г., регистрационный № 36091) и от 5 августа 2016 г. № 422н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 23 августа 2016 г., регистрационный № 43326)

ПК 2.2 Осуществляет анализ изучаемых явлений и процессов с использованием базовых научнотеоретических знаний, современных концепций, методов и приемов.

ПК 2.3 Применяет базовые научнотеоретические знания и практические умения по изучаемому предмету в профессиональной деятельности.

ПК 2.4 Поддерживает самостоятельность, инициативность обучающихся, способствует развитию их творческих способностей в рамках учебно-исследовательской леятельности

ПК 2.5 Организует деятельность обучающихся, направленную на развитие интереса к учебному предмету, используя базовые научнотеоретические знания и практические умения по предмету, в рамках урочной и внеурочной деятельности.

Тип задач профессиональной деятельности: педагогический

B/01.5

B/02.6

B/03.6

ПК-3
Способен
использовать
возможности
образовательной
среды для
достижения
метапредметных,
предметных и
личностных
результатов

п задач профессионал 01.001 Профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденный приказом Министерства труда

ПК 3.1 Организует учебную деятельность обучающихся с учетом их индивидуальных особенностей: способностей, образовательных возможностей и потребностей. ПК 3.2 Организует предметноразвивающую среду, компоненты образовательной среды и их дидактические возможности. ПК 3.3. Применяет современные принципы и подходы к организации образовательной среды для обучения в

соответствии с требованиями ФГОС и

основной образовательной программы.

ПК 3.4 Осуществляет методическое

и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 г. № 544н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 декабря 2013 г., регистрационный № 30550), c изменениями, внесенными приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г. № 1115н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 февраля 2015 г., регистрационный № 36091) и от 5 августа 2016 г. № 422н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 23 августа 2016 г., регистрационный № 43326)

сопровождение обучающихся в процессе достижения личностных, метапредметных и предметных результатов обучения на основе учета индивидуальных особенностей. ПК 3.5 Использует возможности образовательной среды для достижения метапредметных, предметных и личностных результатов согласно ФГОС и примерной образовательной программы.

9. Специфические особенности ОПОП

Актуальность образовательной программы обусловлена высокой потребностью в педагогических кадрах, обеспечивающих обучение русскому языку всех, для кого русский язык является неродным или иностранным. Психолого-педагогическая и методическая подготовка выпускника позволяет ему овладеть необходимыми для этого методами и приемами педагогического мастерства.

Для достижения цели образовательной программы в часть, формируемую участниками образовательных отношений, учебного плана включены дисциплины, необходимые для формирования профессиональных

компетенций выпускника с учетом запросов работодателей — современных образовательных учреждений/ структур, реализующих обучение русскому языку как иностранному.

Формированию у выпускника способности осуществлять педагогическую деятельность на основе использования теоретических знаний и практических умений способствуют следующие дисциплины: «Социальная педагогическая психология», «Традиции и инновации в обучении», «Методика обучения русскому языку как иностранному», «Педагогическая риторика и др.

Такие дисциплины, как «Информационные технологии в образовании», «Основы проектной деятельности», «Введение в научное лингвистическое исследование» способствуют формированию компетенций в области поиска информации и применения ее в самостоятельных научных исследованиях.

Дисциплины «Нормативно-правовые основы профессиональной деятельности», «Система оценивания качества образования» способствуют формированию компетенций в области профессионального и нормативноправового обеспечения образования.

Дисциплины «Современный русский язык», «Лингвострановедение», «Этнолингвистика», «История русской литературы И культуры», «Функционально-коммуникативное описание русского языка как «Языковая «Текст иностранного», картина мира», объект как лингвистического и культуроведческого анализа», «Филологический анализ текста», «Стилистика», «Социолингвистика» способствуют И др. формированию компетенций в области русского языка.

Выпускник, освоивший данную образовательную программу, может трудоустроиться в образовательных учреждениях различного типа не только в Приморском крае, но и во всей стране, а также за рубежом.

В учебном процессе широко применяются активные и интерактивные методы и формы проведения занятий, что составляет. 35,9 процента аудиторных занятий

10. Структура и содержание ОПОП

Структура и объем программы «Русский язык как иностранный»

Структура программы		Объем программы	
		и ее блоков в	
		3.e.	
Блок 1	Дисциплины (модули)	171 з.е	
	Обязательная часть	121 з.е.	
	Часть ОПОП, формируемая участниками	50 з.е.	
	образовательных отношений		
Блок 2	Практика	60 з.е	
	Обязательная часть	48 3.e.	
	Часть ОПОП, формируемая участниками	12 3.e.	
	образовательных отношений		
Блок 3	Государственная итоговая аттестация:	9 з.е.	
	Выполнение и защита выпускной квалификационной	9 з.е.	
	работы		
Объем программы бакалавриата		240 з.е.	

Дисциплины (модули), практики обязательной части обеспечивают формирование у обучающихся необходимых общепрофессиональных и универсальных компетенций

К дисциплинам (модулям), практикам обязательной части относятся:

Б1.О.01 Социально-	Б1.О.01.01 История;		
гуманитарный модуль	Б1.О.01.02 Философия;		
	Б1.О.01.03 Культура речи;		
	Б1.О.01.04 Иностранный язык;		
	Б1.О.01.05 Экономика		
Б1.О.02 Психология и	Б1.О.02.01 Общая психология;		
педагогика образования	Б1.О.02.02 Психология развития		
	Б1.О.02.03 Социальная педагогическая психология		
	Б1.О.02.04 Основы вожатской деятельности		
	Б1.О.02.05 Учитель в современной школе		
	Б1.О.02.06 Традиции и инновации в обучении		
	Б1.О.03.01 Возрастная анатомия, физиология и основы		
	медицинских знаний		
	Б1.О.03.02 Безопасность жизнедеятельности		
Б1.О.03 Сопровождение Б1.О.03.03 Нормативно-правовые основы профессион			
образовательного процесса	деятельности		
	Б1.О.03.04 Информационные технологии в образовании		
	Б1.О.03.05 Основы проектной деятельности		
	Б1.О.03.06 Система оценивания качества образования		
Б1.О.04 Предметно-	Б1.О.04.01 Введение в языкознание		
методический модуль	Б1.О.04.02 Лингвострановедение		
	Б1.О.04.03 Современный русский язык		
	Б1.О.04.04 Методика обучения русскому языку как		
	иностранному		
	Б1.О.04.05 Этнолингвистика		
	Б1.О.04.06 Социолингвистика		
 Б2.О.01(У) Учебная практ 	ика. Ознакомительная практика;		

- 2) Б2.О.02(П) Производственная практика. Волонтерская практика;
- 3) Б2.О.03(П) Производственная практика. Общественное наблюдение при проведении ГИА (ОГЭ/ЕГЭ)
- 4) Б2.О.04(П) Производственная практика. Педагогическая практика

Дисциплины (модули), практики части, формируемой участниками образовательных отношений, обеспечивают формирование у обучающихся универсальных и профессиональных компетенций.

К дисциплинам (модулям), практикам части, формируемой участниками образовательных отношений, относятся:

- Б1.В.01 Русский фольклор
- Б1.В.02 Стилистика
- Б1.В.03 Элективные курсы по физической культуре и спорту
- Б1.В.04 Функционально-коммуникативное описание русского языка как иностранного
- Б1.В.05 Педагогическая риторика
- Б1.В.06 История русской литературы и культуры

Дисциплины по выбору Б1.В.ДВ.

- Б1.В.ДВ.01.01Технологии сценической речи в преподавании русского языка как иностранного/
- Б1.В.ДВ.01.02 Практикум по разговорной речи
- Б1.В.ДВ.02.01Практикум по развитию письменной речи/
- Б1.В.ДВ.02.02 Практика обучения письменной речи
- Б1.В.ДВ.03.01 Основы правописания/
- Б1.В.ДВ.03.02 Практикум по орфографии и пунктуации
- Б1.В.ДВ.04.01 Текст как объект лингвистического и культуроведческого анализа/
- Б1.В.ДВ.04.02 Анализ художественного текста в иностранной аудитории
- Б1.В.ДВ.05.01 Языковая картина мира/
- Б1.В.ДВ.05.02 Актуальные проблемы межкультурной коммуникации
- Б1.В.ДВ.06.01 Введение в научное лингвистическое исследование /
- Б1.В.ДВ.06.02 Основы исследовательской деятельности в области методики преподавания русского языка
- Б1.В.ДВ.07.01 Основы ораторского искусства/
- Б1.В.ДВ.07.02 Мнемоника/
- Б1.В.ДВ.07.03 Введение в восточную культуру/
- Б1.В.ДВ.07.04 Тайм-менеджмент/
- Б1.В.ДВ.07.05 Искусство цифровой фотографии
- Б1.В.ДВ.08.01 Язык и другие знаковые системы/
- Б1.В.ДВ.08.02 Структура научного текста/
- Б1.В.ДВ.08.03 Основы педагогического мастерства/
- Б1.В.ДВ.08.04 Тренинг командной работы и лидерства/
- Б1.В.ДВ.08.05 Учительская онлайн-лаборатория/
- Б1.В.ДВ.08.06 Педагогическая коммуникация с коллегами
- 1) Б2.В.01(П) Производственная практика. Проектная практика;
- 2) Б2.В.02(П) Производственная практика. Научно-исследовательская работа;
- 3) Б2.В.03(П) Производственная практика. Преддипломная практика

ОП обеспечивает реализацию дисциплины Б1.О.05 «Физическая культура и спорт» в объеме 2 з.е. в рамках Блока 1 «Дисциплины (модули)» и реализацию дисциплины Б1.В.03 «Элективные курсы по физической культуре и спорту» в объеме 328 академических часов, которые являются обязательными для освоения.

Объем обязательной части, без учета объема государственной

11. Особенности организации образовательного процесса по образовательной программе для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В ДВФУ реализуется организационная модель инклюзивного образования – обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом различных особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей студентов. Модель позволяет имеющим ограниченные возможности здоровья (OB3), использовать образование как наиболее эффективный механизм развития личности, повышения своего социального статуса. В целях создания условий по обеспечению инклюзивного обучения инвалидов и лиц с ОВЗ структурные подразделения ДВФУ выполняют следующие задачи:

- Департамент ПО работе абитуриентами организует профориентационную работу среди потенциальных абитуриентов, в том числе среди инвалидов и лиц с ОВЗ: дни открытых дверей, профориентационное тестирование, вебинары для выпускников школ, учебных заведений профессионального образования, консультации ДЛЯ данной категории обучающихся и их родителей по вопросам приема и обучения, готовит рекламно-информационные организует взаимодействие материалы, образовательными организациями;
- школы, совместно с Департаментом карьеры и стипендиальных программ, осуществляют сопровождение инклюзивного обучения инвалидов, решение вопросов развития и обслуживания информационнотехнологической базы инклюзивного обучения, элементов дистанционного обучения инвалидов, создание безбарьерной среды, сбор сведений об инвалидах и лицах с ОВЗ, обеспечивают их систематический учет на этапах поступления, обучения, трудоустройства;
- организация по социализации и адаптации студентов с ограниченными возможностями «КИТ» обеспечивает адаптацию инвалидов и лиц с ОВЗ к условиям и режиму учебной деятельности, проводит мероприятия социокультурной толерантной среды, необходимой созданию ДЛЯ формирования гражданской, правовой профессиональной соучастия, готовности всех членов коллектива к общению и сотрудничеству, к способности толерантно воспринимать социальные, личностные и культурные различия.

Содержание высшего образования по образовательным программам и

условия организации обучения лиц с ОВЗ определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации, разрабатывается которая Федеральным учреждением медико-социальной экспертизы. Адаптированная образовательная программа разрабатывается при наличии заявления со стороны обучающегося (родителей, законных представителей) и медицинских Обучение по образовательным программам инвалидов обучающихся c OB3 осуществляется c учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния обучения здоровья. Выбор методов каждом отдельном случае обуславливается целями обучения, содержанием обучения, уровнем профессиональной подготовки педагогов, методического и материальнотехнического обеспечения, наличием времени на подготовку, с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья обучающихся.

ДВФУ обеспечивает обучающимся лицам с OB3 и инвалидам возможность освоения специализированных адаптационных дисциплин, включаемых в вариативную часть ОПОП. Преподаватели, курсы которых требуют выполнения определенных специфических действий, проблему или представляющих собой действие, невыполнимое обучающихся, испытывающих трудности с передвижением или речью, обязаны учитывать эти особенности и предлагать инвалидам и лицам с ОВЗ альтернативные методы закрепления изучаемого материала. Своевременное информирование преподавателей об инвалидах и лицах с ОВЗ в конкретной группе осуществляется ответственным лицом, установленным приказом директора школы.

В читальных залах Научной библиотеки ДВФУ рабочие места для людей ограниченными возможностями здоровья дисплеями оснащены принтерами Брайля; оборудованы портативными устройствами для чтения текстов, сканирующими И читающими плоскопечатных машинами, видеоувеличителем c возможностью регуляции цветовых спектров; ультразвуковыми увеличивающими электронными лупами И маркировщиками.

При необходимости для инвалидов и лиц с OB3 могут разрабатываться индивидуальные учебные планы и индивидуальные графики обучения. Срок получения высшего образования при обучении по индивидуальному учебному плану для инвалидов и лиц с OB3 при желании может быть увеличен, но не более чем на год.

При направлении инвалида и обучающегося с ОВЗ в организацию или

на предприятие для прохождения предусмотренной учебным планом практики ДВФУ согласовывает с организацией (предприятием) условия и виды труда с учетом рекомендаций Федерального учреждения медико-социальной экспертизы и индивидуальной программы реабилитации инвалида. При необходимости для прохождения практик могут создаваться специальные рабочие места в соответствии с характером нарушений, а также с учетом профессионального вида деятельности и характера труда, выполняемых студентом-инвалидом трудовых функций.

Для осуществления мероприятий текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации инвалидов и лиц с ОВЗ применяются фонды оценочных средств, адаптированные для таких обучающихся и позволяющие оценить достижение ими результатов обучения и уровень сформированности всех компетенций, заявленных в образовательной программе. Форма проведения промежуточной и государственной итоговой аттестации для студентов-инвалидов и лиц с ОВЗ устанавливается с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумажном носителе, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п.).

1. Документы, регламентирующие организацию и содержание учебного процесса

1.1. Календарный график учебного процесса

Календарный график учебного процесса по направлению подготовки 44.03.01Педагогическое образование профиль «Русский язык как иностранный» устанавливает последовательность и продолжительность теоретического обучения, экзаменационных сессий, практик, государственной График разработан в соответствии с итоговой аттестации, каникул. требованиями образовательного стандарта, рекомендациями примерной ОПОП (при необходимости) и составлен по форме, определенной Департаментом организации образовательной деятельности («Методические рекомендации ПО разработке учебных планов ПО образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, реализуемым в ДВФУ в 2022-2023 учебном году, и календарного учебного графика»), согласован и утвержден вместе с учебным планом. Сводный календарный учебный график учебного процесса представлен в Приложении 1 к Образовательной программе.

1.2. Учебный план

Учебный план по образовательной программе по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование «Русский язык как иностранный» составлен в соответствии с требованиями к структуре ОПОП, сформулированными в соответствующем разделе образовательного стандарта по направлению подготовки, по форме, определенной Департаментом организации образовательной деятельности, и по форме, разработанной ООО «Лаборатория ММИС» (г. Шахты), одобрен решением Ученого совета ДВФУ, дирекцией школы (филиала), Департаментом организации образовательной УВР деятельности И утвержден проректором ПО Мартыненко О.О. В учебном плане указан перечень дисциплин (модулей), практик, аттестационных испытаний государственной итоговой аттестации обучающихся, других видов учебной деятельности с указанием их объема в зачетных единицах, последовательности и распределения по периодам обучения. В учебном плане выделяется объем работы обучающихся во учебных взаимодействии с преподавателем (по видам самостоятельной работы обучающихся. Для каждой дисциплины (модуля) и практики указана форма промежуточной аттестации обучающихся, а также некоторые формы текущего контроля: указываются конкретные формы (курсовые работы / проекты, контрольные работы и т.п.) Содержание учебного плана ОПОП определяется образовательным стандартом, на основании которого реализуется программа.

Форма титульного листа учебного плана представлена в Приложении 2 к Образовательной программе по ОП, реализуемой самостоятельно.

1.3. Сборник аннотаций рабочих программ дисциплин

Сборник аннотаций рабочих программ дисциплин (модулей) представлен в Приложении 3 к Образовательной программе.

1.4. Рабочие программы дисциплин

Рабочие программы разработаны для всех дисциплин (модулей) учебного плана.

В структуру РПД входят следующие разделы:

- титульный лист;
- аннотация;
- структура и содержание теоретической и практической частей курса, с указанием объема часов в форме практической подготовки (при наличии),

предусматривающих участие обучающихся в выполнении отдельных элементов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью, в соответствии с учебным планом;

- учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы обучающихся;
- результаты обучения, которые должны быть соотнесены с установленными в образовательной программе индикаторами достижения компетенций;
- контроль достижения целей курса (фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине; описание оценочных средств для текущего контроля);
- список учебной литературы и информационное обеспечение дисциплины (перечень основной и дополнительной учебной литературы, ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»);
 - методические указания по освоению дисциплины;
 - перечень информационных технологий и программного обеспечения;
 - материально-техническое обеспечение дисциплины;
 - фонды оценочных средств.

Фонды оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю) являются неотъемлемой частью РПД, в которую входят:

- описание индикаторов достижения компетенций, описание шкал оценивания;
- перечень контрольных заданий или иных материалов, необходимых для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности;
- описание процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности.
- В рабочие программы также включено описание форм текущего контроля по дисциплинам.

РПД по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Русский язык как иностранный» составлены с учетом последних достижений в области лингво-методических и психолого-педагогических исследований и отражают современный уровень развития науки и практики.

Рабочие программы дисциплин (модулей) представлены в Приложении 4 к Образовательной программе.

1.5. Сборник рабочих программ практик

Учебным планом ОПОП ДВФУ по направлению подготовки 44.03.01

Педагогическое образование профиль «Русский язык как иностранный» предусмотрены следующие виды и типы практик:

Производственные практики

1. Волонтерская практика

Вид практики: производственная.

Тип производственной практики: волонтерская практика.

Способ проведения практики - стационарная; выездная

Форма проведения - дискретная путем выделения в графике учебного процесса непрерывного периода учебного времени в неделях.

Объем практики в зачетных единицах - 3 зачетные единицы.

Продолжительность практики - 2 недели, 108 академических часов.

Курс, семестр – 2 курс, 3 семестр согласно календарному учебному графику (очная форма обучения).

Базы практики - структурные подразделения ДВФУ в г. Владивостоке (Школы педагогики), либо организации, деятельность которых соответствует профессиональным компетенциям, осваиваемым в рамках ОПОП ВО, на основе заключенных договоров.

Цель волонтерской практики - формирование качеств социальной компетентности, под которыми понимается способность личности активно реагировать на изменение внешних условий, сохраняя при решении сложных жизненных задач устойчивость ценностных ориентаций.

Задачи волонтерской практики:

- развитие личностного потенциала и инициатив через освоения роли волонтера;
 - формирование активной жизненной позиции;
- получение опыта деятельности и приобретения полезных социальных и практических навыков;
- ориентирование на общечеловеческие гуманистические ценности добровольческой деятельности.

2.Проектная практика.

Вид практики – производственная практика.

Тип производственной практики – проектная практика.

Способ проведения практики - стационарная; выездная

Форма проведения - непрерывная и распределенная. Согласно календарному учебному графику, она проводится в течение непрерывного учебного времени на протяжении 5 семестра.

Трудоемкость практики – 3 зачётных единицы (108 час.)

Производственная практика (проектная практика) проводится при

департаментах ДВФУ в г. Владивостоке (Школе педагогики).

Цель освоения проектной практики - создание организационнопедагогических условий для практического применения компетенций, освоенных студентами в процессе изучения курса «Основы проектноисследовательской деятельности», а также формирование готовности обучающихся решать профессиональные задачи в области разработки, апробации и внедрения в образовательную деятельность образовательных, педагогических, художественно-творческих, информационных, научноисследовательских, профессиональных проектов и программ. Проектная деятельность позволит студентам участвовать в создании реального продукта и научиться работать в условиях ограниченного времени, придавать продукту тот формат, который необходим заказчику, презентовать проект, работать в команде.

Задачи практики:

- приобретение опыта в проектной деятельности;
- развитие интереса к проектной деятельности, творческого подхода к организации данной деятельности;
 - формирование проектного типа мышления;
 - приобретение практических навыков разработки, планирования и реализации проектов;
- формирование навыков разработки и реализации образовательного проекта в предметной области (по профилю подготовки);
- формирование навыков организации индивидуальной и совместной (групповой) проектной деятельности обучающихся в предметной области;
- формирование навыков преодоления возникающих в команде разногласий и конфликтов на основе учета интересов всех сторон; способности занимать активную, ответственную, лидерскую позицию в команде.
- формирование навыков взаимодействия с участниками образовательных отношений в процессах организации учебно-проектной деятельности обучающихся.

3. Общественное наблюдение при проведении ГИА (ОГЭ/ЕГЭ)

Вид практики: производственная.

Тип производственной практики: общественное наблюдение при проведении ГИА (ОГЭ/ЕГЭ)

Способ проведения практики - стационарная; выездная

Форма проведения - дискретная путем выделения в графике учебного процесса непрерывного периода учебного времени в неделях.

Общая трудоемкость практики составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Практика общественное наблюдение организуется согласно учебному плану и графику учебного процесса. На её проведение установлено 3 з.е. - 2 недели в 4 семестре.

Цель - формирование профессиональной способности обучающихся к осуществлению поиска, критическому анализу и синтезу информации, применению системного подхода для решения поставленных задач.

Задачи практики:

- знакомство обучающихся с технологиями и требованиями проведения
 ГИА.
- формирование у обучающихся первичных навыков объективного оценивания в системе общего образования посредством участия в общественном наблюдении за ГИА.
- формирование мотивации к будущей профессиональной деятельности через включение обучающихся в общественное наблюдение за ГИА.
 - развитие коммуникативных компетенций и навыков работы в команде.

4. Педагогическая практика

Вид практики: производственная.

Тип производственной практики: педагогическая практика.

Способ проведения производственной практики: стационарная, выездная.

Форма проведения практики- дискретная.

Педагогическая практика организуется согласно учебному плану и графику учебного процесса. На её проведение установлено 12 недель в 6 семестре (18 з.е.) и 12 недель в 7 семестре (18 з.е.).

Педагогическая практика по программе бакалавриата 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Русский язык как иностранный» проводится на базе муниципальных и государственных образовательных учреждений Владивостокского городского округа и Приморского края. Основной базой педагогической практики являются общеобразовательные и профильные образовательные учреждения (начальные, средние общие и средние полные школы, лицеи, гимназии), школы-интернаты, центры развития детей.

Цель педагогической практики - формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения тех видов работ, которые связаны с будущей профессионально-педагогической деятельностью, посредством погружения обучающихся в среду профессиональной

деятельности.

Исходя из целей, определены задачи педагогической практики:

- проектирование и реализация образовательного процесса в основном и общем среднем образовательном учреждении в соответствии с требованиями федерального образовательного стандарта;
- организация и проведение учебно-воспитательной работы в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями обучающихся;
- планирование и проведение учебной и внеучебной работы с применением методов обучения и образовательных технологий исходя из особенностей содержания образовательной программы;
- планирование и реализация в образовательном процессе различных организационных форм учебной, внеклассной и внеурочной работы, осуществление взаимодействия со школьными организациями;
- осуществление методического сопровождения образовательной среды для достижения метапредметных, предметных и личностных результатов обучения;
- стимулирование интереса к научно-исследовательской работе в области педагогических наук, обобщения передового педагогического опыта и др.
- развитие у студентов умений выявлять, анализировать и преодолевать педагогические затруднения, навыков педагогической рефлексии.

5. Научно-исследовательская работа

Вид практики - производственная.

Тип практики – научно-исследовательская работа.

Способ проведения практики – стационарная.

Форма проведения - дискретная путем выделения в графике учебного процесса непрерывного периода учебного времени в неделях.

Согласно календарному учебному графику, производственная практика НИР проводится в 8 семестре. На ее проведение отводится 216 час. (6 з. е.) учебного времени. Производственная практика (научно-исследовательская работа) проводится при департаменте образовательных технологий в русской и зарубежной филологии Школы педагогики ДВФУ.

Цель НИР - развитие способности самостоятельно осуществлять научноисследовательскую работу, связанную с решением сложных профессиональных задач в инновационных условиях.

Задачи практики:

- развитие умения анализировать, обобщать, логически излагать материал,
 формулировать выводы и предложения при решении разрабатываемых по научной теме вопросов;
- развитие интереса к научно-исследовательской деятельности, творческого подхода К организации данной деятельности И формирование исследовательского проведения научнотипа мышления на основе исследовательской работы;
- формирование умения осуществлять реальное наблюдение с фиксацией выделенных признаков и анализа педагогической действительности;
- практическое проведение научного исследования в области русского языка и методики преподавания русского языка как иностранного;
- приобретение опыта в исследовании актуальной научной проблемы, а также подбор необходимых материалов для выполнения выпускной квалификационной работы;
- формирование компетенций и профессионально значимых качеств личности будущего исследователя;
- совершенствование интеллектуальных способностей и коммуникативных умений в процессе подготовки научно-исследовательского задания и публичного выступления с целью его защиты;
- формирование навыков самовоспитания, самообразования,
 проектирования дальнейшего образовательного маршрута и профессиональной карьеры.

6. Преддипломная практика

Вид практики – производственная практика.

Тип практики – преддипломная практика.

Способ проведения практики – стационарная.

По форме производственная (проектная) практика является непрерывной.

Трудоемкость преддипломной практики составляет 3 зачетные единицы

(108час.).Согласно календарному учебному графику, она проводится в 8 семестре и направлена на оформление результатов деятельности, организованной в рамках выпускной квалификационной работы. Практика проходит при департаменте образовательных технологий в русской и зарубежной филологии Школы педагогики ДВФУ.

Цель - подготовка студентов к процедуре защиты ВКР.

Задачи практики:

- обеспечение самостоятельности исследования по теме ВКР;
- систематизация, закрепление и расширение теоретических знаний и практических навыков в области лингвистики и методики преподавания русского языка;
- формирование умения применять систему методов исследования в лингвистике и методике преподавания русского языка как иностранного;
- формирование навыков использования системы математикостатистических методов при решении разрабатываемых в ВКР проблем, в том числе при помощи современных компьютерных технологий;
- выявление уровня подготовки студентов-бакалавров к осуществлению научной и педагогической деятельности в современных образовательных организациях.

Учебные практики

1. Ознакомительная практика

Вид практики: учебная практика.

Тип практики: ознакомительная практика.

Форма проведения практики: концентрированная.

Способ проведения практики: стационарная.

Трудоемкость практики составляет 6 зачетных единиц (216 часов). Практика проводится в 1 семестре (2 недели-3 з.ед.) и во 2 семестре (2 недели-3 з.ед.).

Цель ознакомительной (культурно-просветительской) практики - знакомство студентов с культурно-просветительскими центрами

г. Владивостока и приобретение практических навыков для будущей профессиональной деятельности.

Задачи практики:

- знакомство студентов с историей возникновения и развития различных культурно-просветительских центров г. Владивостока;
 - накопление навыков общения в разных ситуациях коммуникации;
- формирование навыков работы в команде (участие в обмене информацией, знаниями, опытом);
- развитие умений осуществлять презентацию результатов работы команды;
- совершенствование умений публично аргументировать собственную позицию в соответствии с нормами русского литературного языка и речевого этикета;
- углубление профессиональной ориентации, осознание общественной и личной значимости педагогического образования;
- формирование и развитие у студентов педагогических способностей, их индивидуальности в процессе овладения педагогическим мастерством.

Рабочие программы практик разработаны в соответствии с Положением о практике обучающихся, осваивающих образовательные программы высшего образования — программы бакалавриата, программы специалитета и программы магистратуры в школах ДВФУ (утвержденным приказом ректора от 14.05.2018 № 12-13-870), приказом Минобрнауки России и Минпросвещения России от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся» и включают в себя:

- указание вида, типа практики, способа и формы (форм) её проведения;
- перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы;
 - указание места практики в структуре образовательной программы;
- указание объёма практики в зачетных единицах и её продолжительности в неделях либо в академических/астрономических часах;
 - указание объема часов в форме практической подготовки,

предусматривающей участие обучающихся в выполнении отдельных элементов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью, в соответствии с учебным планом;

- содержание практики, в том числе практической подготовки;
- указание форм отчётности по практике;
- фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике;
- перечень учебной литературы и ресурсов информационнотелекоммуникационной сети «Интернет», необходимых для проведения практики.

Рабочие программы практик и сопутствующие документы (договоры с работодателями, подробное описание базы практик и т.п.) представлены в Приложении 5 к Образовательной программе.

1.6. Программа государственной итоговой аттестации

Государственная итоговая аттестация выпускника ДВФУ по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Русский язык как иностранный» является обязательной и осуществляется после освоения основной профессиональной образовательной программы в полном объеме.

Государственная итоговая аттестация включает защиту выпускной квалификационной работы. Перечень конкретных форм ГИА по реализуемым ОП ВО ежегодно утверждается Ученым советом ДВФУ по представлению Ученых советов школ (советов филиалов).

Программа государственной итоговой аттестации разработана в соответствии с Положением о государственной итоговой аттестации, утвержденной приказом ректора «О введении в действие Положения об итоговой государственной аттестации по ОП ВО» от 24.05.2019 № 12-13-1039.

Программа государственной итоговой аттестации включает в себя фонд оценочных средств для государственной итоговой аттестации, а также определяет требования к содержанию, объему и структуре выпускных квалификационных работ.

Фонд оценочных средств для государственной итоговой аттестации включает в себя:

- перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся врезультате освоения образовательной программы;
 - описание индикаторов достижения компетенций, шкалу

оценивания;

- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов освоения образовательной программы;
- методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов освоения образовательной программы.

Программа государственной итоговой аттестации представлена в Приложении 6.

1.7. Рабочая программа воспитания

Рабочая программа воспитания по образовательной программе разрабатывается в соответствии с утвержденной Рабочей программой воспитания ДВФУ (ПР-ДВФУ-726-2021) (рег. от 01.06.2021 № 12-50-65).

1.8. Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы по образовательной программе разрабатывается в соответствии с примерным календарным планом воспитательной работы на текущий год (сетевой диск «Аккредитация:/БАЗА ОПОП на 2022-2023 уч.г.»).

2. Фактическое ресурсное обеспечение реализации ОПОП

2.1. Сведения о кадровом обеспечении ОПОП

Кадровое обеспечение реализации образовательной программы соответствует требованиям ФГОС. Сведения размещаются на сайте ДВФУ в разделе «Сведения об образовательной организации», подраздел «Руководство. Педагогический (научно-педагогический) состав», ссылка на сайт: https://www.dvfu.ru/sveden/employees/.

2.2. Сведения о наличии электронной информационно-образовательной среды ДВФУ

Обучающийся течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационнообразовательной среде ДВФУ из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», как на территории ДВФУ, так и вне ее. Условия для функционирования электронной информационно-образовательной среды ΜΟΓΥΤ быть созданы c

использованием ресурсов иных организаций.

Электронная информационно-образовательная среда ДВФУ обеспечивает:

- доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), программам практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик;
- формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ и оценок за эти работы.

Электронная информационно-образовательная среда ДВФУ дополнительно обеспечена фиксацией хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения образовательной программы.

Реализация образовательной программы с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий:

- проведение учебных занятий, процедур оценки результатов обучения, реализация которых предусмотрена с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий;
- взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное, посредством информационнотелекоммуникационной сети «Интернет».

Функционирование электронной информационно-образовательной обеспечивается соответствующими средствами информационнокоммуникационных технологий И квалификацией работников, использующих И поддерживающих. Функционирование электронной информационно-образовательной среды соответствует законодательству Российской Федерации.

2.3 Сведения о материально-техническом и учебно-методическом обеспечении

Помещения представляют собой учебные аудитории для проведения учебных занятий, оснащенные оборудованием и техническими средствами обучения, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей).

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к информационнотелекоммуникационной сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду ДВФУ.

Допускается замена оборудования его виртуальными аналогами.

ДВФУ обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства (состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению при необходимости).

Сведения о материально-техническом обеспечении ОПОП, включая информацию о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий и самостоятельной работы обучающихся с перечнем основного оборудования, объектов физической культуры и спорта, программного обеспечения, представлены в рабочих программах дисциплин.

2.4 Финансовые условия реализации образовательной программы

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы осуществляется в объеме не ниже значений базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ высшего образования и значений корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат, определяемых Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.

2.5. Условия применения механизма оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по данной программе определяется в рамках системы внутренней и внешней оценки.

С целью совершенствования образовательной программы проводится внутренняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся с привлечением работодателей и их объединений. Также в рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса.

Внешняя качества образовательной оценка деятельности ПО образовательной программе осуществляется В рамках процедуры государственной аккредитации целью подтверждения соответствия c образовательной деятельности по ОПОП требованиям ФГОС ВО / ОС ВО ДВФУ.

Внешняя оценка осуществляется в рамках профессиональнообщественной аккредитации, проводимой работодателями, их объединениями, а также уполномоченными ими организациями, в том числе иностранными организациями, с целью признания качества и уровня подготовки выпускников, соответствия требованиям профессиональных стандартов (при наличии), требованиям рынка труда к специалистам соответствующего профиля.

Рецензия

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования –

программу бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Русский язык как иностранный»

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Русский язык как иностранный» (далее — ОПОП ВО) разработана коллективом преподавателей Департамента образовательных технологий в русской и зарубежной филологии Школы педагогики ДВФУ.

ОПОП ВО представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее — ФГОС ВО) — бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 февраля 2018 г. № 121.

Рецензируемая ОПОП ВО включает: общую характеристику; характеристику профессиональной деятельности бакалавра; компетенции выпускника, формируемые в результате освоения ОПОП ВО; календарный учебный график; учебный план; рабочие программы дисциплин; программы реализацию материалы, обеспечивающие методические образовательной **учебной** технологии; перечень соответствующей литературы, необходимой для изучения дисциплин, практик, выполнения научно-исследовательской работы; программу государственной итоговой аттестации, в том числе фонды оценочных материалов для проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной календарный программу аттестации, воспитания итоговой воспитательной работы, а также другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие высокое качество подготовки обучающихся.

ОПОП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки.

Целью ОПОП является подготовка бакалавров, владеющих профессиональными компетенциями в области современной педагогической науки, организации процесса обучения и воспитания, знающих информационные технологии и умеющих их использовать в образовательном процессе по русскому языку как иностранному.

Бакалавры, освоившие данную образовательную программу, готовы к выполнению следующих типов задач профессиональной деятельности — педагогического и методического.

ОПОП ВО отвечает требованиям ФГОС по структуре и содержанию. Компетентность выпускников, планируемая в ОПОП ВО, соответствует требованиям Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Степное Уссурийского городского округа», предъявляемым к сотрудникам соответствующего функционала. Выпускники могут с успехом занимать должности учителей русского языка как иностранного или как неродного, педагогов дополнительного образования.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Оценка рабочих программ дисциплин позволяет сделать вывод о достаточном уровне как материального, так и методического обеспечения. Содержание соответствует требованиям основной характеристики ОПОП ВО. Образовательные технологии обучения характеризуются не только общепринятыми формами (лекции, занятия семинарского типа, практические занятия, лабораторные занятия), но и интерактивными формами обучения.

Заключение: основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Русский язык как иностранный» полностью соответствует требованиям ФГОС ВО 3++ и может быть использована в учебном процессе Департамента образовательных технологий в русской и зарубежной филологии Школы педагогики государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный федеральный университет».

Рецензент:

директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа

с. Степное

Уссурийского городского округа»

Т.В. Кочетова

Репензия

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования –

программу бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Русский язык как иностранный»

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Русский язык как иностранный» (далее — ОПОП ВО) разработана коллективом преподавателей Департамента образовательных технологий в русской и зарубежной филологии Школы педагогики ДВФУ.

ОПОП ВО представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее – ФГОС ВО) – бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 февраля 2018 г. № 121.

ОПОП ВО включает: общую характеристику; Рецензируемая характеристику профессиональной деятельности бакалавра; компетенции выпускника, формируемые в результате освоения ОПОП ВО; календарный учебный график; учебный план; рабочие программы дисциплин; программы материалы, реализацию методические обеспечивающие образовательной перечень технологии; соответствующей литературы, необходимой для изучения дисциплин, практик, выполнения научно-исследовательской работы; программу государственной итоговой аттестации, в том числе фонды оценочных материалов для проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной календарный воспитания аттестации, программу И воспитательной работы, а также другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие высокое качество подготовки обучающихся.

ОПОП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки.

Целью ОПОП является подготовка бакалавров, владеющих профессиональными компетенциями в области современной педагогической науки, организации процесса обучения и воспитания, знающих информационные технологии и умеющих их использовать в образовательном процессе по русскому языку как иностранному.

Бакалавры, освоившие данную образовательную программу, готовы к выполнению следующих типов задач профессиональной деятельности — педагогического и методического.

ОПОП ВО отвечает требованиям ФГОС по структуре и содержанию. Компетентность выпускников, планируемая в ОПОП ВО, соответствует требованиям Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 22 г.Уссурийска Уссурийского городского округа», предъявляемым к сотрудникам соответствующего функционала. Выпускники могут с успехом занимать должности учителей русского языка как иностранного или как неродного, педагогов дополнительного образования.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Оценка рабочих программ дисциплин позволяет сделать вывод о достаточном уровне как материального, так и методического обеспечения. Содержание соответствует требованиям основной характеристики ОПОП ВО. Образовательные технологии обучения характеризуются не только общепринятыми формами (лекции, занятия семинарского типа, практические занятия, лабораторные занятия), но и интерактивными формами обучения.

Заключение: основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Русский язык как иностранный» полностью соответствует требованиям ФГОС ВО 3++ и может быть использована в учебном процессе Департамента образовательных технологий в русской и зарубежной филологии Школы педагогики государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный федеральный университет».

Рецензент:

директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 22

г. Уссурийска

Уссурийского городского округа»

С.А.Машоха

Рецензия

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования –

программу бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Русский язык как иностранный»

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Русский язык как иностранный» (далее — ОПОП ВО) разработана коллективом преподавателей Департамента образовательных технологий в русской и зарубежной филологии Школы педагогики ДВФУ.

ОПОП ВО представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее – ФГОС ВО) – бакалавриата по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 февраля 2018 г. № 121.

Рецензируемая ОПОП ВО включает: общую характеристику; характеристику профессиональной деятельности бакалавра; компетенции выпускника, формируемые в результате освоения ОПОП ВО; календарный учебный график; учебный план; рабочие программы дисциплин; программы обеспечивающие реализацию материалы, методические практик; образовательной технологии; перечень соответствующей литературы, необходимой для изучения дисциплин, практик, выполнения научно-исследовательской работы; программу государственной итоговой аттестации, в том числе фонды оценочных материалов для проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной аттестации, программу воспитания и календарный воспитательной работы, а также другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие высокое качество подготовки обучающихся.

ОПОП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки.

Целью ОПОП является подготовка бакалавров, владеющих профессиональными компетенциями в области современной педагогической науки, организации процесса обучения и воспитания, знающих информационные технологии и умеющих их использовать в образовательном процессе по русскому языку как иностранному.

Бакалавры, освоившие данную образовательную программу, готовы к выполнению следующих типов задач профессиональной деятельности — педагогического и методического.

ОПОП ВО отвечает требованиям ФГОС по структуре и содержанию. Компетентность выпускников, планируемая в ОПОП ВО, соответствует требованиям Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "СОШ №11 г. Уссурийска Уссурийского городского округа", предъявляемым к сотрудникам соответствующего функционала. Выпускники могут с успехом занимать должности учителей русского языка как иностранного или как неродного, педагогов дополнительного образования.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Оценка рабочих программ дисциплин позволяет сделать вывод о достаточном уровне как материального, так и методического обеспечения. Содержание соответствует требованиям основной характеристики ОПОП ВО. Образовательные технологии обучения характеризуются не только общепринятыми формами (лекции, занятия семинарского типа, практические занятия, лабораторные занятия), но и интерактивными формами обучения.

Заключение: основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Русский язык как иностранный» полностью соответствует требованиям ФГОС ВО 3++ и может быть использована в учебном процессе Департамента образовательных технологий в русской и зарубежной филологии Школы педагогики государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный федеральный университет».

МБОУ

COM No11

Рецензент:

директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ №11 г. Уссурийска

Уссурийского городского округаж

М.Ю.Теплякова

rentime.